

财眼

A股放量上攻 沪指重返3300点

新快报讯 记者涂波报道 国庆节后,A股市场连续跳空上行,累计涨幅超百点。12日,A股三大指数放量大涨,沪指涨2.64%,收报3358.47点;深成指涨3.15%,收报13708.07点;创业板指走势最强,上涨3.91%,收报2777.39点,两市合计成交超9700亿元,北向资金昨日净买入逾135亿元。分析人士指出,伴随着指数调整的结束,近期一系列的改革政策以及月底的五中全会支撑风险偏好,将迎来估值和业绩共振的主升行情。资本市场加速改革之际,价值投资将不断深入。

昨日,A股市场大幅上涨,半导体、深圳国资改革和数字货币等板块涨幅超5%。方正策略指出,市场上涨受到多方面共同催化,首先,国内经济复苏的态势较好,不论是从高频经济数据,还是从9月PMI数据和中秋国庆假期线下消费数据来看,内需边际依然向好。

此外,10月9日,国务院印发《关于进一步提高上市公司质量的意见》,从提高上市公司治理水平、推动上市公司做优做强、健全退出机制、构建工作

合力等六方面出台十七项重点举措,降低资本市场中的非系统性风险,有利于风险偏好抬升。12日,证监会副主席阎庆民表示,当前提高上市公司质量要大力气解决股票质押、资本占用、违规担保等问题。对于促进证券市场健康发展,吸引中长期资金入市具有重要意义。

同时,各领域“十四五规划”的预期也持续升温,近日国常会通过了《新能源汽车产业发展规划》,可再生能源、军工、第三

代半导体和数字经济等方面也值得期待。值得一提的是,近日央行下调远期售汇风险准备金率为0,让人民币持续升值带来的紧缩预期有所缓解,此外央行行长易纲强调保持流动性合理充裕,流动性进一步收紧的时间点推后。

对于后市,中信证券认为,10月建议重点

关注顺周期板块和科技龙头,顺周期板块主要包括受益于全球经济复苏和弱美元的有色和化工,以及国内消费强劲修复的可选消费板块,科技领域重点关注新能源汽车和消费电子等。同时,关注受益于“十四五”产业、人口和能源政策催化的品种。此外,有分析人士建议投资者,当前对市场支撑的认识要改变,牛市的思想要改变,投资的重点应倾向更侧重于价值投资。

昨日上涨前10位板块

名称	涨幅	涨家数	领涨股
第三代半导体	6.11%	28	易事特
国家大基金持股	5.41%	23	中芯国际-U
深圳国资改革	5.35%	25	建科院
特高压	5.31%	64	硅宝科技
数字货币	5.21%	37	四方精创
注册制次新股	5.11%	34	天阳科技
氮化镓	5.07%	30	易事特
中芯国际概念	4.99%	45	捷捷微电
互联网保险	4.94%	24	邦讯技术

(来源:同花顺)

市场低迷、业绩承压……险企提早布局2021开门红

新快报讯 记者刘威魁报道 每年的开门红,各险企的产品都是一大看点。因为疫情,不少险企今年业绩出现了大幅下滑,转而寄希望于来年。从目前各家公司的筹备情况来看,2021年开门红开始的时间被大大提前,部分险企提前2个多月开启预售,产品也更为激进,结算利率最高可达5.1%。

银保监会数据显示,今年前8月,人身险公司累计实现原保险保费收入2.39万亿元,同比增长6.68%。而同期A股五大上市险企的原保险保费的增速,仅有中国人寿和新华保险高于行业平均水平,分别同比增长11.19%、28.24%,平安人寿、太保寿险以及人保寿险则出现负增长。

为了消弭今年疫情对业务的影响,区别于过去两年业内淡化开门红的明显态度,2021年各家上市险企的开门

红来得更早一些,产品也更为激进。具体来看,中国人寿在9月下旬推出“鑫耀东方年金保险”产品,打响2021年行业“开门红”第一枪。随后,太保推出鑫享事诚庆典版年金险,并于10月上旬就启动了新产品的预售。而去年,其启动开门红新产品的销售时间是12月1日。与太保寿险相似,平安人寿的业务节奏也有所加快,其开门红新产品“金瑞人生21”已经发布,或于11月上旬启动“开门红”。而新华保险则相对淡定,依旧保持了往年的业务节奏。据悉,其计划于11月下旬开始启动预售工作。

另一方面,就产品的收益率而言,中国人寿开门红新产品绑定的万能险结算利率最高可达5.1%;平安人寿匹配的万能账户结算利率也在5%以上;太保寿险的万能账户结算利率在8月

出现下调,但也高达4.9%。

“去年,中国人寿、新华保险重视开门红,提早抢收保费,当疫情来临时,有效抵消了部分因为疫情带来的负面影响。而平安人寿、太保寿险则由于各种原因,错失开门红,导致全年业绩大滑坡。”一位不愿具名的券商人士分析指出,在市场低迷、业绩承压的环境下,行业开始重新审视价值与规模的平衡。目前来看,各公司对于开门红诉求都较为强烈,2021年开门红或许就是新一轮保费高增长的起点。

昨日,保险股全线上涨,保险板块上涨3.40%,西水股份上涨8.22%,最新股价为6.58元/股;新华保险上涨6.48%,最新股价为67.09元/股;中国人寿则上涨4.48%,最新股价为46.86元/股;中国太保、中国平安、中国人保分别上涨3.59%、3.80%、2.77%。

人民币连番大涨 央行下调 外汇风险准备金率

据新华社电 时隔两年,央行再次出手调整外汇风险准备金率。今年以来,人民币汇率以市场供求为基础双向浮动,弹性增强,市场预期平稳,跨境资本流动有序,外汇市场运行保持稳定,市场供求平衡。央行决定,自2020年10月12日起,将远期售汇业务的外汇风险准备金率从20%下调为0。央行表示,下一步,将继续保持人民币汇率弹性,稳定市场预期,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

中国民生银行首席研究员温彬表示,今年以来,人民币对美元汇率波动加大,总体呈现由贬转升的走势,特别是随着中国经济基本面持续向好,近期人民币对美元升值显著。国庆长假后首个交易日,在岸人民币对美元强势补涨近1100点。截至10月11日记者发稿,在岸、离岸人民币双双升破6.70关口,创下去年4月以来新高。向前追溯,今年第三季度,在岸人民币升幅达3.8%,实现了自2008年初以来的最大季度涨幅,同期离岸人民币涨幅逾4%。而自5月中旬以来,人民币展开一波凌厉涨势,涨幅逾6%。

历史上看,外汇风险准备金率历经四轮调整。离本次调整最近的一次,发生在2018年8月。彼时,人民币正面临较大贬值压力,央行将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。

数次调整暗藏市场规律——当人民币贬值预期较强时,上调外汇风险准备金率;当人民币升值预期较强时,下调外汇风险准备金率。本次调整也不例外。中信证券首席固收分析师明明认为,这一举动意味着,央行不追求趋势升值,人民币汇率合理均衡仍然是主要目标。

“短期内,市场做多人民币的情绪可能会受到影响。”中银证券全球首席经济学家管涛称,但从更长时间来看,由于汇率受到多种因素影响,这一举措对于汇率波动的影响是中性的,人民币不会因此升值或贬值,汇率波动将是常态。

专题

新一轮科技周期开启 华夏创新驱动助力把握科技股机遇

当前,我国正在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。华安证券在最新研报中指出,内循环新格局或将成为未来贯穿中长期的政策主线,而科技创新是核心驱动力,科技长牛趋势有望延续。近期,华夏基金也推出一只聚焦科技创新型企业投资机遇的基金——华夏创新驱动混合基金,10月21日开售,该基金通过对创新驱动主题相关子行业的精选以及对行业内相关股票的深度分析,助力投资者更好把握科技股投资机遇。

基金发售公告显示,华夏创新驱动为混合基金,60%-95%的基金资产可投资于股票。此外,该基金还有最高50%的仓位可以投资港股。业内分析人士认为,

当前港股市值结构已经实现科技行业主导并且还在持续提升占比,同时优质内地科技公司登陆港股,美股中概股回归,中国香港市场的科技股正在迎来更好的的投资机遇。华夏创新驱动可以投资港股,将助力投资者更全面把握科技股投资机遇。

华夏创新驱动拟任基金经理张帆现任华夏基金股票投资部总监,北京大学理学硕士,目前管理华夏经济转型、华夏科技成长、华夏科技创新等基金。张帆表示,他长期看好科技板块投资机遇。首先从产业周期看,历史上大的科技周期通常持续10-15年。当前正处于移动计算浪潮中期,未来即将进入“万物互联+数据智能”的新科技时代,存在

5G、AI+、云计算等多种发展方向,两轮科技红利中点,将诞生一批新的科技巨头,投资机会巨大。其次,近几年科技产业政策频出,国家政策持续发力,国内的科技龙头公司或将迎来更大的发展空间。此外,当前国产化替代机遇明显。科技创新领域之争已成为大国竞争的“前沿战场”。其他国家之间的竞争将倒逼国内加快自主创新,有利于科技产业上下游产业链国产替代的提速发展。我国在一些高新技术领域“卡脖子”的问题比较突出,未来政策持续推动下,科技创新突破有望加速。还有,科技创新、产业升级等新兴经济的发展需要融资模式的创新,以科创板、创业板、新三板等多层次、包容性的资本市场改革为契机。

机,中国科创企业发展开启崭新的篇章,也为科技创新的腾飞奠定坚实的金融制度基础。

张帆目前管理的多只基金都参与科技股投资,他擅长从经济增长长期规律和全球视野出发,深耕产业趋势与精选个股。在张帆看来,科技股的投资要点有三个,一是重视行业、赛道的选择,二是重视个股管理层进化,三是科技行业要分阶段看。据张帆介绍,华夏创新驱动的投资思路为:行业分散,个股集中,控制回撤,他将把握空间和增速2个维度,精选3-4条TMT子行业主线,专注产业趋势与精选个股,重点关注新能源车、云计算、半导体、军工等领域投资机遇。